
 Σαράντος Βασίλειος (2241)  
 Navara David (2706)  
 
40ο  Πρωτάθλημα Α Εθνικής κατηγορίας  2012 Porto Rio Hotel (1.9), 30.06.2012 
(Αναλύει ο GM Jacob Aagaard) 
 

O Γκρανμάστερ κερδίζει την παρτίδα με ένα μη-φιλόδοξο άνοιγμα και απλό μανουβράρισμα, 

απλά αρπάζοντας την ευκαιρία όταν αυτή του δόθηκε.  

1.δ4 ¤ζ6 2.γ4 ε6 3.¤ζ3 ¥β4+ 4.¥δ2 α5 5.α3 ¥xδ2+ 6.£xδ2 δ6 (Δ)  

XY 
rsnlwqk+-tr 
+pzp-+pzpp 
-+-zppsn-+ 
zp-+-+-+- 
-+PzP-+-+ 
zP-+-+N+- 
-zP-wQPzPPzP 
tRN+-mKL+R 

 
 

Ο Μαύρος έχει σταθερή θέση, αλλά τίποτε το σπουδαίο δεν έχει συμβεί ακόμα.  

7.¤γ3 ¤βδ7 8.ε3 β6 9.¥ε2 ¥β7 10.£γ2 0–0 11.0–0 ε5 12.β4 εxδ4 13.εxδ4 ¦ε8 

(Δ) 

X 
r+-wqr+k+ 
+lzpn+pzpp 
-zp-zp-sn-+ 
zp-+-+-+- 
-zPPzP-+-+ 
zP-sN-+N+- 
-+Q+LzPPzP 
tR-+-+RmK- 



 
 

14.¤δ2?!  

Αυτό φαίνεται αρκετά αργό. Η βαριάντα 14.δ5!? ¤ε5 15.¤δ4 γ5!? Δίνει στον Μαύρο 

ικανοποιητικό αντιπαιχνίδι, αλλά την ίδια στιγμή κάνει την κατάσταση στη σκακιέρα αρκετά πιο 

ενδιαφέρουσα. Ίσως αυτός να ήταν ο σωστός τρόπος να κυνηγήσει το πλεονέκτημα το Λευκός.  

14...¤ζ8 15.δ5 ¤η6 16.¤β3 ¤ζ4 (Δ)  

 
r+-wqr+k+ 
+lzp-+pzpp 
-zp-zp-sn-+ 
zp-+P+-+- 
-zPP+-sn-+ 
zPNsN-+-+- 
-+Q+LzPPzP 
tR-+-+RmK- 

 
 

Ο Μαύρος είναι σαφώς πιο δραστήριος τώρα από ότι θα ήταν μερικές κινήσεις πριν.  

17.¥ζ3 αxβ4?!  

Αλλά το άνοιγμα της στήλης «α» φαίνεται να ευνοεί τα Λευκά. Προτιμώ το 17...¥α6!? (Δ)  

 

 

 

 

 

 



X 
r+-wqr+k+ 
+-zp-+pzpp 
lzp-zp-sn-+ 
zp-+P+-+- 
-zPP+-sn-+ 
zPNsN-+L+- 
-+Q+-zPPzP 
tR-+-+RmK- 

 
 

που προκαλεί τον Λευκό να παίξει το β4-β5 και έτσι να περιορίσει την πρωτοβουλία του 
Λευκού στην πτέρυγα της Βασίλισσας. 

18.αxβ4 ¦xα1 19.¦xα1 ¤δ7 20.£ζ5! (Δ)  

Y 
-+-wqr+k+ 
+lzpn+pzpp 
-zp-zp-+-+ 
+-+P+Q+- 
-zPP+-sn-+ 
+NsN-+L+- 
-+-+-zPPzP 
tR-+-+-mK- 

 
 

Ο Λευκός αποτρέπει το...£ζ6. 

20...¤η6 21.¥ε2  

Το 21.η3! θα διατηρούσε καλύτερο έλεγχο των Μαύρων Ίππων: 21...¤ηε5 22.¥ε2 ¤ζ6 23.¤δ4² 

21...¥γ8  

Το 21...β5!? θα ήταν μια ενδιαφέρουσα ιδέα και θα οδηγούσε σε μια περίπλοκη θέση με 



δυναμικές τύχες και για τους δύο. Η κύρια ιδέα εδώ είναι ότι η κίνηση 22.γ5 αντιμετωπίζεται με 

22...¤xγ5!÷ . 

22.£γ2  

Αν 22.η3!? ¤γ5 23.£γ2 ¤xβ3 24.£xβ3 ¥θ3÷ 

22...¤ζ4 23.¥ζ1 ¤ε5 (Δ)  

X 
-+lwqr+k+ 
+-zp-+pzpp 
-zp-zp-+-+ 
+-+Psn-+- 
-zPP+-sn-+ 
+NsN-+-+- 
-+Q+-zPPzP 
tR-+-+LmK- 

 
 

24.¢θ1?  

Το πρώτο πραγματικό λάθος της παρτίδας. Καλύτερο ήταν το 24.¤δ4 ¥δ7 με ίσες 

τύχες..24...£θ4? 25.¤γβ5± είναι αρκετά ριψοκίνδυνο για τον Μαύρο. 

24...£θ4‚  

Ο Μαύρος έχει ξαφνικά πολλές απειλές εναντίον του Λευκού Βασιλιά.  

25.¦ε1?  

Το 25.ζ3 θα έδινε περισσότερες τύχες στον Λευκό για καλό παιχνίδι, αλλά ο Μαύρος παρόλα 

αυτά μετά από 25...¤ζδ3! ο Μαύρος είναι αυτός που έχει το πλεονέκτημα μια που το ματ στην 

τελευταία γραμμή συνδυαζόμενο με την ιδέα...¤xβ4-α6  δημιουργεί μια απειλή που δεν 

μπορεί να αποκρουστεί.. 

25...¦ε7!! (Δ)  

 

 

 



 

X 
-+l+-+k+ 
+-zp-trpzpp 
-zp-zp-+-+ 
+-+Psn-+- 
-zPP+-sn-wq 
+NsN-+-+- 
-+Q+-zPPzP 
+-+-tRL+K 

 
 

Μια πανέμορφη κίνηση που δημιουργεί τις απειλές...¤η4 και ...¤ζ3. 

26.η3 £θ5!  

Το πιο απλό. Αν 26...¤ζ3!? 27.ηxθ4 ¦xε1 ο Μαύρος κερδίζει ένα πιόνι (το θ4) αλλά ο Λευκός 

επιστρέφει την Ντάμα αμέσως.  

27.θ4  

Το 27.ζ3 ήταν μοναδικό αλλά δεν θα έσωζε της παρτίδα.  

27...£ζ3+ 0–1 

 

 


